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Сучасна вища освіта зазнає інтенсивної диверсифікації під впливом 

цифрових трансформацій, глобалізаційних процесів і змін у ціннісних запитах 

студентів. У такому контексті взаємодія між викладачем і студентом стає не просто 

передачею знань, а динамічною спільною діяльністю, яка сприяє розвитку 

професійної компетенції, критичного мислення й внутрішньої мотивації. 

Основою такої взаємодії є партнерський підхід, який передбачає рівноправність 

сторін, відкритість, взаємну повагу та відповідальність. Викладач у цьому випадку 

виступає не лише як експерт, але й як фасилітатор, наставник, який мотивує 

студента до активності, забезпечує зворотний зв’язок, стимулює рефлексію і 

прийняття освітніх рішень. Такий підхід дозволяє студентам бути не пасивними 

споживачами знань, а співавторами освітнього процесу. 

Цифровізація освіти значно впливає на характер педагогічної взаємодії. 

Використання змішаних та дистанційних форматів навчання, електронних освітніх 

платформ, мультимедійних інструментів і партнерських онлайн-проєктів дає змогу 

розширити освітнє середовище, зробити його більш адаптивним, гнучким і 

інклюзивним. У дослідженні Самойленко, Івашева та Мацько показано, що сучасні 

виклики (пандемія, війна, діджиталізація) суттєво змінюють підходи до організації 

освітнього процесу та підсилюють потребу у формуванні цифрової компетентності 

викладача [2]. 

Система професійно-цифрових компетентностей педагога, за Кучерявим, 

охоплює евристичний, управлінський, технічний та безпековий компоненти, що 

забезпечують якісну взаємодію викладача зі студентами в цифровому освітньому 

середовищі [1]. Така багаторівнева структура дозволяє викладачу не лише 
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використовувати цифрові ресурси, а й ефективно комунікувати, мотивувати та 

підтримувати студентів у процесі навчання. 

Окрім цього, важливу роль відіграє здатність викладача адаптуватися до 

сучасних цифрових трендів та глобалізаційних змін, що визначають освітній 

ландшафт. Сторонський, Дороніна та Паламарчук підкреслюють, що формування 

цифрових компетентностей педагогів є одним із ключових факторів модернізації 

системи вищої освіти України в умовах світових трансформацій [3]. Високий рівень 

цифрової грамотності сприяє підвищенню якості взаємодії, покращенню 

комунікації та зростанню академічної мотивації студентів. 

Не менш важливим аспектом є врахування психологічних потреб сучасного 

студента, його прагнення до відкритої комунікації, швидкого зворотного зв’язку, 

підтримки та індивідуалізації навчання. Толочко зазначає, що цифрове середовище 

створює нові можливості для залучення студентів, але одночасно вимагає від 

викладача високої культури педагогічної взаємодії та вміння забезпечувати 

емоційно комфортне середовище [4]. 

Конфліктні ситуації між студентами і викладачами можуть виникати через 

різницю у стилях навчання, рівні зацікавленості, очікуваннях та комунікативних 

особливостях. Найефективнішою стратегією їх подолання є співробітництво, що 

передбачає взаємний діалог, узгодження позицій і спільний пошук рішень. Такий 

підхід формує довіру, знижує напругу та підвищує продуктивність освітнього 

процесу. 

Студент у сучасній освітній моделі виступає активним суб’єктом, 

відповідальним за результати свого навчання. Від нього вимагається 

комунікабельність, здатність до критичного мислення, саморегуляції, участі в 

дискусіях та дослідницькій діяльності. Взаємна підтримка і партнерство між 

викладачем і студентом сприяють формуванню академічної культури та 

професійної зрілості. 

Отже, ефективна взаємодія між викладачем і студентом є ключовою умовою 

розвитку сучасної вищої освіти. Вона забезпечує підвищення якості навчання, 

формування компетентностей XXI століття та підготовку конкурентоспроможних 

фахівців. Партнерство, довіра, цифрова грамотність і сучасні педагогічні стратегії 

формують підґрунтя конструктивної та результативної співпраці. 
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